
ATA N° I 8/2026

Ata da sessao ordinata, realizada em 27 de abril de 2026.

Aos vinte e sets dias do mss de abril do ano de 2026, nesta cidade de Califemia, no edificio da

Camara Municipal, realizou-se as 19hoomin a ddeina terceira sessao em carater ordinato, relativa

a segunda sessao legislativa da decima sttima legislatura;  sob a presidencia de vereador Neuci

Venancio FerTeira.  Sendo  verificada a presenga de todos  os vereadores,  o  senhor presidente

declarou abecta a sessfro com os dizeres: "Sob a prote¥ao e em none de Deus declare abertos os

trabalhos da presente sess5o". Na sequencia convidou o vereador Neto para farer a leitura de urn

texto Bfolico e juntos flzeram a orxpao do Pai Nosso. Colocada em votapfro  foi aprovada sem

retificap5es a ata da sess5o anterior. Correspond6ncias Reeebidas: - Apresentapao da Mo€ao n°

02/2026 de autoria dos vereadores Ronaldo e Carlos e Indicapao n° 14/2026 de autoria do vereador

Ronaldo. Ordem do Dia: - Em segunda discuss5o e votapao foi aprovade per unaninidade de votos

atrav6s do voto simb6lico o Projeto de Lei n° 019/2026: -StMULA: - Altera a redagao do inciso

11 do Art. 12 da Lei Municipal n° 2176/2025, para einabelecer multa e di otrfus providencias. Em

primeira e  dnica discussao e votapao foi  aprovado por unaninidade  de votos atrav6s do vote
simb6lico o Requerimento n° 19#026 de autoria do vereador Maycon. Considerap6es f]nais: -

Usando da palavra o vereador Ronaldo cumprinentou aos presentes e a todos que acompanham os

trabalhos pelo YouTube. Disse que nao sabe onde o prefeito est5 com a cabega querendo acabar

com tudo em California, primeiro foi a pracinha, depois a Biblioteca, ngora quer acabar com a Escola

~ California.  Quartos  alunos,  quartos  profrssionais ja passaram  pela  Escola  California.  Quanta

hist6ria!  Se transferir a Escola Califemia para o Clube do Irm5o Capula, quer saber: onde vao

funcionar as atividades de lrmao Capula? Soube que foi realizada uma votap5o entre os professores

e demais funcionfrios para decidir sobre a transferfencia. Porque o senhor prefeito nfo elaborou

projeto de Lei para que este Legislativo autorize a retirada da Escola California? Pois ten certeza

que os 9 vereadores votariam contra, porque a Escola California pode ser restaurada sin e pode ate
ser ampliada, se o prefeito negociar o teITeno ao lado. Disse ao senhor prefeito que ele deve pensar

grande e nao ficar destruindo o Patrim6nio Pthblico.  Sugeriu que  seja realizada uma audiencia

phblica consultando a populap5o se estao a favor de acahar com a Escola California. informou que
no proximo dia 30/04/2026 haveri a reuniao entre o senhor prefeito, membros da APP e professores,

nao sabe se algum vereador foi convidado, s6 espera que tedos os professores que fazem parts da

comissao representante dos professores possam participar. Usando da palavra o vereador Maycon

cumprimentou e agradeceu ass presentes e aos que acompanham os frobalhos pelas redes sociais.

Lamentou a situapao do 6nibus que transporta os moradores da Figueirinha, registrando que mos

mandatos dos gestores: Amauri e Ana, a 6nibus faria a linha 3 vezes par semana, o ano passado

come9ou a fazer duas vezes semanais e agora s6 uma vez por semana. Nos outros dias os moradores

ate podem vir, mas a 6nibus vein ds 7:00 horas € retorna is 18:00 horas e quem nao tern dinheiro

para se alimenfar flea com fome o dia todo. 0 prefeito precisa ser mais humano e pensar nessas
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pessoas. Lembrou que conseguiu reeursos junto ao deputado Arilson, no valdr de duzentos nil reais

para instalapao  de  urn parquinho no Bairro  da Figueirinha, mas  at a presente  data nenhuma

providencia foi tomada pelo senhor prefeito. Provavelmente a municdyio vai perder o recurso. Os
recursos para pavimentap5o asfaltica conseguidos atravds da Itaipu nfo perdem, mas fica parado e

nao libera mais trechos.  Se realizasse a obra pederiam construir mais urn trecho. Tern municipios

que ja conseguiram cinco recursos. 0 municfpio estf perdendo obras de pavimentagao asfaltica e de
energia solar fotovoltaica por falta de administrapao e perseguieao poli'tica. Perguntou quando as

atividades do Clube do Irmao Cagula vao retomar? Porque no dia da reuni5o para a transferencia

dos alunos da Escola California para o clube, foi dito que em duas ou trfes semanas se onganizariam

e voltaria a funcionar, masja se passou urn mts e n5o voltaram ds atividades. Agradeceu a acolhida

do Professor Rivelino - Diretor da Escola Suely Bisconcine, onde esteve Ira dltima sexta-feira,

juntamente com o Deputado Arilson, fazendo a entrega dos notebooks e destacou que esta 5 uma
entrega verdadeira, nao 6 fake news, como a do prefeito. Disse a populapao que a CPI foi instaurada

e vao fazer uma investigapao hem-feita. Se houver culpados que paguem pelo erro, pois dinheiro

pdblico nao pode ser jogado fora. Entrou aqui para fiscalizar e, 6  isto que vai fazer.  0 senhor

presidents vereador Neu€i, no uso da palavra cumprimentou e agradeceu aos presentes e aos que
acompanham pelos canais digitais. Parabenizou o vereador Ronaldo pela Indicapao, inclusive ja

conversou com a Diregao da Escola sobre este problema, o vereador tamb€m j5 sugeriu vefoalmente

na sess5o, talvez agora per escrito chegue ate ao senhor prefeito, pois a transito em frente ao Clube

do  lmfro  Capula  ficou  complicado  e  sao  necessalas  providencias.  A  Escola  California  6  urn

Patrim6nio Hist6rico do Municfpio, mas nao v6 necessidade de feehar. Se n5o puder restaurar por

ser Patrim6nio Ptiblico, entao vai cain tndo e nao existife mais Patrim6nio Pilblico. 0 prefeito deve

pensar melhor sobre este assunto e se for o case, fazer uma consulta pdblica a comunidade. Ele 6 a
favor da Escola Ca]ifomia continuar onde est5 e restaurar, mas pode tor algugm contra. Agradeceu

a administrapao e a Secretaria de Obras pela restaurapao da estrada da Vila Rural  a pedido da

populap5o. Inclusive ha outras estradas que precisam ser feitas e em conversa com o senhor prefeito
ele se prop6s a faze-las e o Deputado Artagao dcou 6]eo para a servigo. Parabenizou e desejou boa

sorte a nova Secrefaria Municipal de  Satde, tom verificado grande empenho de  sua parte. Em

conversa, ela disse que as portas da Secretaria de Satde estao abertas a todos os vereadores, disse

tamb5m que o senhor prefeito lhe deu carta branca para resolver os problemas. Se rcalmente o

prefeito der carta branca vai resolver muita coisa e o setor de sande vai melhorar, porque capacidade

para isto ela tom e isto 5 a que todos querem. Nada mais havendo a ser tratade, convocou os senhores
vereadores para sessao em carater ordinalo a realizar-se ds 19hoomin do dia 04 de maio de 2026,

declarando encerrados os trabalhos da presente sessao ds l9h35min. Ei±jj€±if+utl= £+     (Monica


